



Преображенский Листок

№ 838 23 сентября 2017 г.

Издание Спасо-Преображенского собора в г. Абакане. Распространяется бесплатно.

АПОСТОЛЬСКОЕ ЧТЕНИЕ

НА ЛИТУРГИИ В ВОСКРЕСЕНЬЕ, 24 СЕНТЯБРЯ, В НЕДЕЛЮ 16-Ю ПО ПЯТИДЕСЯТНИЦЕ
(2 Кор., 6, 1—10)

Братия, мы, как споспешники, умоляем вас, чтобы благодать Божия не тщетно была принята вами. Ибо сказано: во время благоприятное Я услышал тебя и в день спасения помог тебе. Вот, теперь время благоприятное, вот, теперь день спасения.

Мы никому ни в чем не полагаем преткновения, чтобы не было порицаемо служение, но во всем являем себя, как слугители Божии, в великом терпении, в бедствиях, в нуждах, в тесных обстоятельствах, под ударами, в темницах, в изгнаниях,

в трудах, в бдениях, в постах, в чистоте, в благо-разумии, в великодушии, в благодати, в Духе Святом, в нелицемерной любви, в слове истины, в силе Божией, с оружием правды в правой и левой руке, в чести и бесчестии, при порицаниях и похвалах: нас почитают обманщиками, но мы верны; мы неизвестны, но нас узнают; нас почитают умершими, но вот, мы живы; нас наказывают, но мы не умираем; нас огорчают, а мы всегда радуемся; мы нищи, но многих обогащаем; мы ничего не имеем, но всем обладаем.

ЕВАНГЕЛЬСКОЕ ЧТЕНИЕ

(Мф., 25, 14—30)

Сказал Господь такую притчу: некий человек, отправляясь в чужую страну, призвал рабов своих и поручил им имение свое: и одному дал он пять талантов, другому два, иному один, каждому по его силе; и тотчас отправился. Получивший пять талантов пошел, употребил их в дело и приобрел другие пять талантов; точно так же и получивший два таланта приобрел другие два; получивший же один талант пошел и закопал его в землю и скрыл серебро господина своего.

По долгом времени, приходит господин рабов тех и требует у них отчета. И, подойдя, получивший пять талантов принес другие пять талантов и говорит: господин! пять талантов ты дал мне; вот, другие пять талантов я приобрел на них.

Господин его сказал ему: хорошо, добрый и верный раб! в малом ты был верен, над многим тебя поставлю; войди в радость господина твоего. Подошел также и получивший два таланта и сказал: господин! два таланта ты дал мне; вот, дру-

гие два таланта я приобрел на них. Господин его сказал ему: хорошо, добрый и верный раб! в малом ты был верен, над многим тебя поставлю; войди в радость господина твоего. Подошел и получивший один талант и сказал: господин! я знал тебя, что ты человек жестокий, жнешь, где не сеял, и собираешь, где не рассыпал, и убоившись, пошел и скрыл талант твой в земле; вот тебе твое. Господин же его сказал ему в ответ: лукавый раб и ленивый! ты знал, что я жну, где не сеял, и собираю, где не рассыпал; посему надлежало тебе отдать серебро мое торгующим, и я, придя, получил бы мое с прибылью; итак, возьмите у него талант и дайте имеющему десять талантов, ибо всякому имеющему дастся и приумножится, а у неимеющего отни-

мется и то, что имеет; а негодного раба выбросьте во тьму внешнюю: там будет плач и скрежет зубов.

Сказав сие, возгласил: кто имеет уши слышать, да слышит!



СЛОВО НА ЕВАНГЕЛЬСКУЮ ПРИТЧУ О ТАЛАНТАХ

Среди божественных «*слов вечной жизни*», изреченных Господом нашим Иисусом Христом и записанных во Святом Евангелии, очень важное значение для внутренней, духовной жизни христианина имеют притчи Спасителя. Эти небольшие рассказы содержат в себе столь глубокие и необходимые для человечества откровения, что Сама Ипостасная Премудрость благоволила наименовать их «*тайнами Царствия Божия*» (Мк. 4:11).

«*Имейте уши слышать, да слышите!*» – говорит Господь Иисус Христос, показывая этим, что усвоение тайн Царствия Божия требует усилий, внутреннего расположения, духовного роста человека и совершается лишь в меру этого роста и созревания.

Кого мы должны разуть, когда слышим о господине, поручающем свое имение рабам? Кто эти рабы, получающие таланты и различно относящиеся к своему долгу? Что, наконец, означает отшествие в далекий путь и возвращение господина?

Мы знаем, что Единородный Сын Божий, воплотившийся и вочеловечившийся ради нашего спасения, в Священном Писании чаще всего именуется Господом нашим Иисусом Христом. Его господство понимается не только и не столько в смысле власти, принадлежащей Ему над всем творением в силу Его Божества, но, главным образом, в смысле тех особых нравственных взаимоотношений, которые установились между Ним как Икупителем человечества и верующими в Него, которых Он «*стяжал Своею Кровию*».

«*Не тленным серебром или золотом искуплены вы от суетной жизни... но драгоценною Кровию Христа, как непорочно и чистого Агнца*» (1

Петр. 1:18-19), – выражает ту же мысль святой апостол Петр.

Наше спасение стало возможным только потому, что нашелся такой добрый и милостивый господин, Господь наш Иисус Христос, который Самого Себя не пощадил ради нас и Своими крестными муками полностью уплатил Правосудию Божию весь неоплатный долг наш, дабы освободить нас от вечного рабства греху, смерти и диаволу. Но если так, значит какое великое счастье для человека быть рабом такого любвеобильного и милосердного Господина!

Звание раба Христова не только не унижительно, но высоко и почетно. И удостоиться этого звания может не всякий, а только искренне верующий во Христа-Спасителя, вступивший с Ним в благодатное общение, член Его Церкви, освященный Его Духом – Духом Святым через Святое Крещение и другие таинства. «*Никто не может назвать Иисуса Господом, как только Духом Святым*» (1 Кор. 12:3), – говорит апостол Павел.

Итак, истинный христианин, член Церкви Христовой, имеет право и высокую честь именоваться «*рабом Христовым*».

Но для беспредельной любви Божией мало этого благодеяния! Спаситель говорит, что Он пришел для того, чтобы искупленные Им не только имели жизнь, но и «*имели с избытком*» (Ин. 10:10). Посему, приготавливая Своих рабов к неизглаголаным радостям будущей жизни, Он хочет уже здесь, на земле соделать их Своими «*друзьями*». С этой целью Он открывает им сущность Своего спасительного дела, возвещает волю Отца Своего, вводит в тайны домостроительства Царствия Божия и призывает стать деятельными участниками этого великого дела.

«*Я уже не называю вас рабами, – говорил Господь Своим ученикам и Апостолам пред наступлением Его страданий, – ибо раб не знает, что делает господин его; но Я назвал вас друзьями, потому что сказал вам все, что слышал от Отца Моего*» (Ин. 15:15).

Отшествие господина в дальнюю страну означает вознесение Господа Иисуса Христа на небо, где Он воссел одесную Бога Отца, как Вечный Первосвященник и Царь, по силе принесенной Им искупительной жертвы ходатайствующий за всех приходящих чрез Него к Богу и уготовляющий для них место в обителях Отца Своего.

Отходя на время из этого мира, Господь доверил и поручил продолжение Своего спасительного дела основанной Им Церкви. Как верным друзьям Своим завещал Он всем верующим, членам этой Церкви, неустанно трудиться в благовествовании и устройении Царствия Божия, трудиться каждому в том звании, к которому он призван.

Чтобы верующие имели силы исполнить этот завет, Господь Иисус Христос ниспослал Своей Церкви Духа Святого, этого Божественного Раздавателя даров благодати (1 Кор. 12:11). И каждый член этой Церкви получил то или иное «*проявление Духа на пользу*» (1 Кор. 12:7), тот или иной благодатный дар и стал, таким образом, дееспособным участником домостроительства Божия, делателем вертограда Христова.

Возвращение господина возводит нашу мысль к моменту второго, славного пришествия Господа нашего Иисуса Христа на землю, когда Он у всех нас потребует отчета: как мы употребили полученные от Него дарования? что сделали для спасе-

ния своей души, для благоугождения Богу и служения ближним?

Обращаясь теперь к жизни Церкви Христовой, к ее истории, мы увидим неодинаковое отношение христиан к своему высокому долгу.

Одни из них, одушевляемые духом любви Христовой, со всем усердием исполняли и исполняют дело своего служения, поступая *«достойно звания, в которое призваны»* (Ефес. 4:1).

Таковы свв. Апостолы, эти *«соработники у Бога»* (1 Кор. 3:9), которые все могли бы сказать о себе словами апостол Павла: *«никто из нас не живет для себя, а живем ли – для Господа живем, умираем ли – для Господа умираем»* (Рим. 14:7-8).

Таковая Пресвятая и Пренепорочная Дева Мария, отказавшаяся от всех радостей временной жизни, первая по Господе Стратотерпица, возлюбившая и усыновившая Себе род христианский, ставшая его неотступной Ходатаицей и непостыдной Надеждой.

Таковы святые мученики и исповедники, возлюбившие дело Христово паче жизни, таковы пастыри и учителя Церкви, подобно своему Пастыре начальнику, полагавшие душу свою за словесных овец Его стада. Таков сонм дивных подвижников благочестия, преподобных и праведных, совершавших свой претрудный и самоотверженный подвиг ради погибающего, мятущегося, грешного мира.

Таковы, наконец, все те безвестные труженики, которые *«подвигом добрым подвизались»* сокровенно от мира, но имена которых вписаны у Господа в книгу жизни.

Все они, эти верные делатели и истинные друзья Христовы, с радостью ожидают явления славы Великого Бога и Спаса нашего Иисуса Христа, чтобы восприять за труды свои заслуженную

награду и войти в вечную радость своего Господа.

Но кроме верных и преданных Христу членов Церкви мы, к сожалению, встречаем в жизни и в истории и таких людей, которые лишь формально носят имя христианина. Проникнутые духом эгоизма, забывают они о высоте и ответственности христианского звания и нерадиво относятся к своему долгу, а то и вовсе пренебрегают им.

О таких-то лжехристианах и напоминает нам образ неверного раба, который, получив талант, пошел и скрыл его в земле.

Беспечность и нерадение в духовной жизни есть вражда и против Бога. *«Кто не собирает со Мною, тот расточает»*, – говорит Господь Иисус Христос. И, конечно, пренебрежение дарами благодати неизбежно приводит к глубокому падению, а затем и к тяжкому возмездию.

Проверим же себя, возлюбленные. Проверим свое отношение к Богу, нашим ближним, к себе самим, к тем благодатным дарованиям, ко-торых удостоил нас Господь во Святой Церкви.

Быть может, и мы не раз уподоблялись ленивому и лукавому рабу евангельской притчи о талантах?

В самом деле, разве многие часы, дни и годы нашей жизни не проведены нами в беспечности и нерадении?

Разве мы никогда не завидовали, не роптали на то, что другие, как нам казалось, счастливее нас?

Разве никогда не впадали мы в то греховное отчаяние и уныние, в котором Бог казался не любвеобильным Отцом, а только властным и суровым Существом, налагающим на нас тяжкое бремя обязанностей, требующим их неуклонного исполнения и неумолимо карающим за

преслушание?

И если это так, то не пора ли нам встрепенуться и отрезвиться? Ведь *«дни лукавы»*, а Слово Божие предупреждает нас, что всем нам подобает явиться пред судищем Христовым и что нераскаянному грешнику *«страшно впасть в руки Бога Живаго»* (Евр. 10:31).

В одной из молитв св. Иоанна Златоуста ко Причащению есть такие слова, вселяющие радость и надежду в сердце кающегося грешника:

«Не бо блудницу, со слезами пришедшую к Тебе, отгнал еси; ниже мытаря отвергл еси покаявшаяся; ниже разбойника, познавша Царство Твое отгнал еси; ниже гонителя покаявшаяся оставил еси еже бе: но от покаяния Тебе пришедши вся в лице Твоих друзей вчинил еси...»

Значит, и к нам, грешным, несмотря на все наши падения, простигает Господь Свои объятия, зовет на Свое отеческое лоно, и нас готов принять в число «истинных друзей» Своих, если только мы сами не закроем себе путь к этому ожесточением сердца и нераскаянностью.

Господи! Помоги же нам обратиться к Тебе и возлюбить Тебя всем сердцем и всем разумением нашим.

Испепели и уничтожь в нас все скверное, греховное, богопротивное. Возвей на нас тихим ветром оживотворяющей благодати Духа Твоего Святого.

Зажги в нас святую ревность к деланию заповедей Твоих и не посрами нашего упования на Страшном судище Твоем, но сподоби и нас услышать не грозное обличение, а милостивое и благоуветливое слово:

«Добрый и верный раб! в малом ты был верен, над многим тебя поставлю; войди в радость господина твоего».

*Протоиерей Ливерий
Воронов*

РАСПИСАНИЕ БОГОСЛУЖЕНИЙ В СПАСО-ПРЕОБРАЖЕНСКОМ СОБОРЕ

25 сентября, понедельник. *Отдание праздника Рождества Пресвятой Богородицы. Священномученика Автонома, епископа Италийского.*

Утром — Божественная Литургия в 9 ч.

26 сентября, вторник. **ПАМЯТЬ ОБНОВЛЕНИЯ ХРАМА ВОСКРЕСЕНИЯ ХРИСТОВА В ИЕРУСАЛИМЕ (ВОСКРЕСЕНИЕ ГЛОВОУЩЕЕ).** *Предпразднство Воздвижения Креста Господня.*

Накануне, в понедельник, — Вечернее Богослужение в 17 ч. Утром — Божественная Литургия в 9 ч.

27 сентября, среда. **ВОЗДВИЖЕНИЕ ЧЕСТНОГО И ЖИВОТВОРЯЩЕГО КРЕСТА ГОСПОДНЯ.**

Накануне, во вторник вечером, — Всенощное бдение с Чином Воздвижения Креста в 17 ч. Утром — Божественная Литургия в 9 ч.

28 сентября, четверг. *Св. великомученика Никиты.*

Накануне, в среду, — Вечернее Богослужение в 17 ч. Утром — Божественная Литургия в 9 ч.

29 сентября, пятница. *Св. великомученицы Евфимии всехвальной.*

Накануне, в четверг, — Вечернее Богослужение в 17 ч. Утром — Божественная Литургия в 9 ч.

30 сентября, суббота. **Суббота по Воздвижению. СВВ. МУЧЕНИЦ ВЕРЫ, НАДЕЖДЫ, ЛЮБОВИ И МАТЕРИ ИХ СОФИИ.**

Накануне, в пятницу, — Вечернее Богослужение в 17 ч. Утром — Божественная Литургия в 9 ч.

1 октября, воскресенье. **НЕДЕЛЯ 17-Я ПО ПЯТИДЕСЯТНИЦЕ, ПО ВОЗДВИЖЕНИИ.** *Преподобного Евмения. СВЯЩЕННОМУЧЕНИКА АМФИЛОХИЯ, ЕПИСКОПА ЕНИСЕЙСКОГО.*

Накануне, в субботу вечером, — Всенощное бдение в 17 ч. Утром — ранняя Божественная Литургия в 7.30, поздняя Божественная Литургия в 10 ч.

Архиерейские служения предполагаются во вторник в Голгофо-Распятском храме при Градо-Абаканском Константино-Еленинском храме, в среду, субботу и воскресенье — в Спасо-Преображенском соборе.

РАСПИСАНИЕ БОГОСЛУЖЕНИЙ В ХРАМАХ ГОРОДА

В НИКОЛЬСКОМ СОБОРЕ Богослужения совершаются ежедневно — Божественная Литургия — в 9 ч., Вечернее Богослужение в 17 ч.

В ГРАДО-АБАКАНСКОМ КОНСТАНТИНО-ЕЛЕНИНСКОМ ХРАМЕ Богослужения совершаются в пятницу, субботу, воскресенье и в праздничные дни в 9 ч. и накануне этих дней вечером в 17 ч.

В ХРАМЕ СЯТИТЕЛЕЙ МОСКОВСКИХ Богослужения совершаются ежедневно — Божественная Литургия — в 9 ч., Вечернее Богослужение в 17 ч.

В КНЯЗЬ-ВЛАДИМИРСКОМ ХРАМЕ Богослужения совершаются в субботу и в воскресенье в 9 ч. и накануне этих дней вечером в 17 ч.

В ХРАМЕ ПРЕПОДОБНОГО СЕРАФИМА САРОВСКОГО Богослужения совершаются в субботу и в воскресенье в 9 ч. и накануне этих дней вечером в 17 ч.

В ЗНАМЕНСКОМ ХРАМЕ и в ХРАМЕ ДВЕНАДЦАТИ АПОСТОЛОВ Богослужения совершаются в воскресенье в 9 ч.

В СПАССКОМ ХРАМЕ (при Управлении Службы исполнения наказаний) Богослужения совершаются в среду в 9 ч.

В ЧАСОВНЕ В ЧЕСТЬ ВОСКРЕШЕНИЯ ПРАВЕДНОГО ЛАЗАРЯ на Подсиненском кладбище в субботу в 13 ч. совершается Панихида.